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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL – 

CIR DO BAIXO AMAZONAS. 

 

 

ABERTURA- Ao (s) 28 dias do mês de junho do ano de 2022, às nove horas, na sede do 

COSEMS-AM, situado na Rua Rio Itannaua, 1211-Nossa Senhora das Graças, no município de 

Manaus, Estado do Amazonas, foi dado início a 5ª reunião ordinária da Comissão Intergestores 

Regional do Baixo Amazonas. 

 A reunião foi aberta e conduzida pelo Coordenador da CIR Baixo Amazonas, Sr. Aurimar Simões 

Tavares, saudou a todos com boa tarde, e sob a proteção de Deus, em nome do secretário Dr. Anoar 

agradeceu a presença de todos, agradeceu ao COSEMS-AM, pelo apoio para a realização desta 

reunião e na sequencia Coloca o primeiro item da pauta em apreciação. O ITEM I REFERE-SE À 

APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA: 4ª (quarta) Reunião Ordinária da CIR BAIXO 

AMAZONAS realizada no ano de 2022, no dia 31/05/2022. Indaga se todos os membros estão de 

acordo com a ATA, não havendo questionamentos, considera-se o item I consensuado. ITEM II – 2. 

Apresentação Painel de Apoio a Gestão do CONASEMS, Apoiadora Romina que fez a apresentação 

demonstrando a forma de acesso e as informações que constam no referido painel que podem 

subsidiar os municípios na elaboração de relatórios, planos e etc. Faz a demonstração do acesso aos 

saldos em contas e orienta quanto a utilização dos saldos que devem ser gastos de acordo com suas 

finalidades, ex. Se for conta de custeio deve ser gasto em custeio e se for de investimentos deve ser 

gastos em investimento, demonstrou a forma de importação dos arquivos e como as contas são 

localizadas por bloco e como deve ser feito a organização contábil dos empenhos para pagamento de 

forma legal, falou sobre a orientação do saldo covid que ainda não acabou e que é prudente que os 

municípios mantenham em conta, para utilizarem de acordo com as demandas da pandemia. Romina 

informa que vai encaminhar aos secretários as planilhas com os saldos por bloco com as orientações 

e fica à disposição, caso os municípios precisem de ajuda na orientação de seus técnicos. ITEM III 

–.  3. Informações sobre a forma de contratualização do Hospital Padre Colombo em Parintins pela 

Secretaria de Estado de Saúde do Amazonas, com esclarecimentos do fluxo e leitos para os 
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municípios da Regional de Saúde do Baixo Amazonas, o Coordenador informa que pelo fato dos 

técnicos da SESAM estarem envolvidos na organização e apoio ao Festival Folclórico de Parintins, 

não foi possível trazer essas informações, mas, se compromete a levantar essas informações e na 

próxima reunião apresentar, inclusive antes da reunião deverá apresentar, vai contactar a Liana 

Portela para que possa informar sobre o Convenio que foi realizado com o Hospital Padre Colombo. 

A seguir o Secretário Clerton falou sobre que segundo informações o HPC já está funcionando, então 

o município precisa saber como encaminhar os pacientes para internação e exames, não só Parintins, 

mas, todos os municípios da Regional, uma vez que o HPC deve dispor de 70% da sua capacidade 

para o SUS, dessa forma a SES/AM, deve informar formalmente sobre os serviços, fluxos e regulação 

dos pacientes. O Secretário Clerton, registrou o trabalho das equipes de saúde de Parintins e do Estado 

durante o 55 Festival Folclórico que foi um evento grandioso, com total apoio do Governo do Estado 

e grande parceria com a Secretaria de Estado de Saúde do Amazonas. ITEM IV. Continuidade da 

atualização do regimento interno da CIR do Baixo Amazonas, o Coordenador passou a palavra para 

a Secretária Executiva da CIR BAM, a qual informou que segundo o que havia ficado acordado entre 

os membros, cada Secretário Municipal de Saúde deveria reunir com suas equipes para análise do 

Regimento e apontar as sugestões de adequações, atualizações e inclusões, porém, até o momento 

não houve retorno por parte dos mesmos. Assim, a sugestão é que se faça reunião exclusiva para a 

discussão do Regimento, mesmo que seja de forma remota, a seguir a Secretária Lysandra se 

manifestou favorável a proposta e teve a concordância dos demais Secretários presentes de 

Nhamundá, Parintins e Maués e do Coordenador da CIR, então ficou acordado que a reunião deverá 

ser marcada via grupo de WhatsApp  da CIR BAM na segunda semana de julho/22 em data que fique 

boa para a melhor participação de todos ;ITEM V – Outros - a Secretária Executiva fala aos 

Secretários para verificarem com seus técnicos a resposta do questionário de Saúde Mental que vai 

subsidiar o Plano Regional de RAPS do Baixo Amazonas que deverá ser apresentado na reunião da 

CIR BAM do mês de julho para pactuação, falou também que contactou a Coordenadora Estadual da 

Rede Materna Infantil, para na próxima reunião ordinária da CIR BAM de julho/22, participar a fim 

de esclarecer sobre os fluxos e atendimentos referentes a Portaria do Cuida Mais Brasil.  O 

Coordenador fez a apresentação da Gerente de calha da Regional do BAM, a técnica Jorgete que vai 

estar participando das reuniões da CIR BAM, na sequência a apoiadora COSEMS AM Romina, 

propôs que conste no Regimento como convidados o Gerente Regional, o Apoiador do Cosems a 

Saúde Indígena. O Coordenador reafirma a importância da participação da Gerente Jorgete que é 
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quem lida com as demandas dos municípios da regional. A seguir fala sobre o papel dos Diretores 

dos Hospitais que devem observar a hierarquia no município, onde o Secretário Municipal de Saúde 

é autoridade acima do Diretor, então todas as demandas da SES/AM, sempre devem ter anuência do 

Secretário. A Secretária Lysandra expõe sobre questões da FVS que se comunicam diretamente com 

os Gerentes das áreas de Vigilância e deveriam também se comunicar com o Secretário Municipal de 

Saúde, que muitas vezes não acompanha as decisões que são demandadas.  

O Coordenador, informa que a orientação do Secretário de Estado Dr. Anoar Samad é que todas as 

informações sejam repassadas aos Secretários Municipais, com quem devem definir as decisões. I-

Envio da Resolução da CIR do Cuida Mais Brasil para a CIB; II -  Apresentação dos Recursos 

investidos em Parintins pela SES AM, com destaque para o investimento Regional; III- Continuidade 

de revisão do Regimento Interno da CIR Baixo Amazonas. A seguir o Coordenador perguntou se 

ainda havia alguma manifestação por parte dos presentes e não havendo mais nada a discutir, declarou 

encerrada a reunião: MEMBROS TITULARES: Alcineia Fontes Netto, Aurimar do Socorro Simões 

Tavares, Clerton Rodrigues Florêncio (virtual), Franmartony Firmo , Lysandra Nívea Guimarães 

Farias.–Secretária Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide (virtual), CONVIDADOS: Valente – 

Coordenadora de Atenção Básica de Parintins, Luís Roberto Pereira- DSEI Parintins; Romina Brito 

– Apoiadora COSEMS AM e Jorgete  - Gerente da calha do Baixo Amazonas. 

 

Manaus 28, de junho de 2022. 


